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	Beantwoording vragen van het lid Ferrier over de niet-toegekende gelden aan Rwanda
	


Graag bied ik u hierbij de antwoorden aan op de schriftelijke vragen gesteld door het lid Ferrier over de niet-toegekende gelden aan Rwanda. Deze vragen werden ingezonden op 16 december 2008 met kenmerk 2008Z09531/2080907910




	De minister voor Ontwikkelingssamenwerking,

Bert Koenders


	


Antwoorden van de heer Koenders, minister voor Ontwikkelingssamenwerking op vragen van het lid Ferrier (CDA) over de niet-toegekende gelden aan Rwanda.
Vraag 1

Wat gaat u doen met de gelden die bestemd waren voor het opstarten van begrotingssteun in Rwanda, zoals vermeld in de wijziging van de begrotingsstaten van het Ministerie van Buitenlandse Zaken (V) en de Najaarsnota 31 792 V, die, terecht naar de mening van de CDA-fractie, niet worden toegekend aan Rwanda zoals blijkt in uw brief ter uitvoering van motie Ferrier c.s. 31 700 V nr. 35?

Vraag 2
Deelt u de mening dat de humanitaire situatie in Zimbabwe uiterst schrijnend is en dat deze 3 miljoen euro aan vrijkomende middelen ter beschikking zouden moeten worden gesteld aan humanitaire hulpverlening in Zimbabwe, waaronder de bestrijding van cholera, additioneel aan de door u toegezegde middelen voor UNICEF in Zimbabwe? Zo neen, waarom niet en waaraan dan wel?

Antwoord
In de Decemberbrief, die deze week aan de Tweede Kamer is aangeboden (kenmerk FEZ-BZ 218/08 van 15 december jl.), worden de beleidsmatige mutaties toegelicht die sinds de Najaarsnota zijn verwerkt. In deze brief wordt ook de korting op de begrotingssteun voor Rwanda genoemd. Daarnaast zijn er nog enkele andere negatieve mutaties. In de Decemberbrief wordt aangegeven op welke wijze deze middelen nu zullen worden aangewend. Eén van de genoemde verhogingen betreft inderdaad Zimbabwe. 

De humanitaire situatie in Zimbabwe is uiterst schrijnend. Naar aanleiding van een dringende oproep van Unicef heb ik daarom recentelijk besloten tot een extra bijdrage van EUR 2 mln voor humanitaire hulpverlening aan Zimbabwe in verband met het uitbreken van de cholera epidemie. In totaal is door Nederland in 2008 EUR 19.5 mln bijgedragen aan de humanitaire situatie in Zimbabwe, waarvan het merendeel naar voedselhulp (via het Wereldvoedselprogramma) en gezondheid, water en sanitatie (via Unicef) ging. 
Vraag 3
Kunt u deze vragen beantwoorden uiterlijk vóór aanvang van het debat over de Najaarsnota op 17 december 2008 om 9:00 uur?
Antwoord
Ja.

